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Değerli Bilişimciler, 
Değerli Gençler, 
Değerli Konuklar, 
Değerli Basın Mensupları 
Katılımı ile bize güç veren Değerli Konuklar,  
 
SÜRDÜRÜLEBİLİRLİK, bugün tüm dünyanın en önemli gündemi ve geleceğimiz için 
çok büyük değer taşıyor. 

Bütüncül bir ekosistemi ifade ediyor. 

Sürdürülebilirlik; temel olarak 

• Yenilikçilik (inovasyon),  
• Sayısal dönüşüm,  
• Çevreyle barışıklık ve insan odaklı 
• Topyekûn işbirliği ile elde edilecek bir durumdur.  

Her dalda ekonomik, çevresel ve sosyal odak alanlarındaki kabiliyetlerin seferber 
edilmesini gerektirir. 

TBD’nin geçen yıl gerçekleştirdiği “İnsan ve Teknoloji” Panellerinde aslında bu 
konunun geniş bir bölümünü kapsamış olduğumuzu sevinerek ifade etmek isterim.   

Çünkü yüzlerce uzman ve STK’nın katılmış olduğu bu panellerden ortak akılla çok 
önemli ipuçları edindik.  

Örneğin, artık ülkelerin değil, büyük şehirlerin, teknoloji şirketlerinin bulunduğu 
coğrafyaların öne çıkacağı bulgusu çok önemlidir.  

Ve, şehirlerimizde bir standardizasyona ve farklılaşmaya gidilmesi gerekliliğini ortaya 
çıkarmıştır. 

Ayrıca varlıkların veya sahip olunanların değil, onu değere çevirmenin önemli olduğu 
bir ekonomiye doğru gittiğimiz belirtilmiştir. 

Değerli Katılımcılar, 

Bu tür bir ekonomiye ulaşmak ve etkisini kalıcı tutabilmenin birçok ön şartı var.  

Teknoloji aracılığıyla; akıllı şehirlere kavuşmak, KOBİ’lerde ticareti desteklemek, 
tarımda verimi arttırmak, eğitimde topluma faydaya ulaşmak. 

Böylece “toplumsal yeterlik” unsurunu; yetişmiş insan gücüyle, kazançlı ticaretle, 
vatandaşın hayatının kolaylaşmasıyla oluşan geri dönüşten elde etmek mümkün.  
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Kalkınmanın insan odaklı olması çağımızın teknolojik aşamalarla birlikte ulaştığı çok 
değerli bir bakış açısı. 

Kendi ihtiyaçlarını kendi iç dinamikleri ile karşılamak, bireyden kuruma ve tüm ülkeye 
yayılması gereken bir bilinç.  

Özellikle kendi endüstriyel enerjisini üretebilmek, bu kavramın bugünkü karşılığına en 
yakın tanım. 

Diğer yandan bu çabaları ulusal iş birliği ile beslemek gerekiyor. 

Yerli ve milli ekonomi açısından yerli üretimi küresel yatırımlarla, şirketlerle, insan 
kaynağıyla zenginleştirmek; öte yandan milli ekonomi ile de çekici bir ekosistem 
yaratmak gerekiyor. 

Az önce kentsel dönüşümden ve kentlerin kazandığı farklı önemden kriterlerinden 
bahsettik. 

Bu anlamda ilk akla gelen yerel yönetimler yani belediyeler oluyor. 

Kamu yönetiminin yerel hizmet sunumunda en önemli unsuru olan yerel yönetimler 
kaynaklarını etkin kullanarak vatandaşa kaliteli, ucuz, hızlı hizmet sunmak için 
dönüşüme ayak uydurmak zorundalar.  

İstanbul Büyükşehir Belediyemizin her geçen gün artan e-Belediye, e-Bilgi ve Çevre 
hizmetlerini yakından memnuniyetle izliyoruz. Dünyanın en büyük ve zor kentlerinden 
biri olan İstanbul gerçekten çok büyük bir çaba gerektiriyor. 

Bu anlamda insan odaklı kalkınmanın olmazsa olmazı olarak iş birliklerinin çoğalması 
ve yaygınlaşması olarak görülmektedir. 

En önemli iş birliği odakları da topluma ve kendi sektörlerine en yakın oluşumlar olan 
STK’lardır. 

Biz TBD olarak her türlü sayısal dönüşüm projesinde belediyelerimizin yanında olmak 
isteriz.  

Her şeyden önce, ihtiyaç durumunda binlerce uzmanı seferber edecek güce ve 
kabiliyete sahibiz.  

Bir belediye bir anda bunu yapamayabilir ama bir STK olarak biz yapabiliriz çünkü elli 
yılı aşkın bir sürede böyle bir kaynağı kendi içimizden ürettik.  

Gençlerimizin sayısal dönüşüm kapsamında üretken olmaları için de çok çabalıyor, 
bunu çok önemsiyoruz.   

Bu anlamda yeri gelmişken belediyelerimizin hem kendi organizasyonlarını beslemek, 
hem genç girişimcileri desteklemek açısından yapacakları en önemli hizmetlerden 
birinin kuluçka merkezleri açmak olacaktır diyoruz. 

Biliyorsunuz bir kısım yetişmiş gençlerimiz son zamanlarda yurt dışına gidip çalışmak 
ve orada yerleşmek gibi bir tutum içine girmişlerdir. Bu durumu ancak onlara 
sağlayacağımız olanaklarla daha dengeli bir hale getirebiliriz.  
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Kuluçka merkezleri bu anlamda çok uzun yıllardır dünyada etkili bir model 
oluşturmuştur. 

Tabii ki, daha sayısız konuya değinmek gerek ancak konferans ve panellerde her biri 
yeterince değerlendirilecektir. 

Değerli Katılımcılar, 

Teknoloji ve onun kaynağını oluşturan bilimin doğrudan bir üretici güç haline gelmiş 
olması, çağımızın ayırt edici özelliğidir.  

Ülkemizin bu bağlamda çok daha fazlasını yapabileceğinden eminiz. Her şey 
“Teknoloji Üreten bir Türkiye İçin” diyor ve hepinize tekrar teşekkür ve saygılarımı 
sunuyorum. 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 


